
Zuzana Zlatohlávková 
o Bratrech a sestrách

Lochotínský park – místo, které
bude zářit obnovou i novinkami

Open-air show a Mamma Mia!
míří do Plzně pod širé nebe

Novodobé šalandy v srdci
plzeňského pivovaru slaví 20 let
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Asi vám to neuniklo, ale pro jisto−
tu uvádíme, že na jaře letošního
roku slaví Divadlo Pluto 27 let
od svého založení, když v dubnu
1999 zahá jila Jindřiška Kikinču −
ková jeho činnost uvedením první
komedie Až  se trefila. Vést sou−
kromé divadlo nebylo rozhodně
jednoduché, ale Pluto přežilo
i nejtěžší období pandemie. Za
dobu existence uvedlo více jak
čtyřicet inscenací. V současné
době ale principálka Jindřiš ka
Kikinču ková předává vedení di−
vadla své dceři Kamile Kikinču −
kové. Té ale divadelní prostředí
není rozhodně cizí, vyrůstala
v něm totiž od malička.

„Díky rodičům, kteří byli v an −
gaž má v Divadle J.K.Tyla v Plzni,
jsem vystupovala v dětských rolích

už od tří let. Od malička jsem tedy
měla pozitivní vztah k divadelní−
mu prostředí a ke všemu, co k to−
mu patří. 

Bylo mi devět let, když moje
mamin ka za ložila Divadlo Pluto, kde
jsem začínala nejprve jako ‘uva −
děčka’ a   v roce 2000 v druhé pre −
miéře komedie ‘ŠVEJKYJÁDY ANEB 
POSLUŠNĚ HLÁSÍM’ roličkou kluči−
ny, co pomáhá Švejkovi ukrást psa. 

Dodnes se setkávám s věrnými
diváky, kteří vzpomínají na Locho −

tínský pavilon a na mě, jak jsem
chodila mezi stoly a před každým
představením prodávala preclíky
a programy. Snad i proto Pluto beru
jako takového sourozence, na kte−
rého jsem hrdá a byla bych blázen

ho opustit,“ vyznává se k lásce
k ‘pluťáckému’ prostředí Kamila. 

A jak vidí vedení Pluta 
do budoucna?

„Chtěla bych dál pokračovat
v naší už rodinné tradici, kterou se
budu snažit nepokazit. Přízeň divá−
ků, fanoušků, kolegů a našich
zaměst nanců je pro mě závazkem i
hnací silou, stejně jako všechno,
co bylo již vytvořeno. Přála bych
si, aby se naše Pluto stalo i v bu−

doucnu součástí kulturního života
občanů, kteří se do Pluta přijdou
poba vit v duchu našeho sloganu:
Humor je solí života, vítejte
k nám do Pluta.“

... pokračování na straně 2

�

Kamila Kikinčuková, nastupující principálka Divadla Pluto

Jindřiška Kikinčuková

Humor bude v Plutu vládnout i nadále
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Vážení a milí příznivci 
divadla a dobré zábavy,

využívám této příležitosti, abych
vám představila Divadlo PLUTO
a jeho reper toár. Pokud vás zauj−
me, pak vás velice rádi přivítáme
na některém z jeho představení
v Plzni nebo naopak rádi přijedeme
přímo za vámi. Divadlo PLUTO –
profesionální scéna malých forem
komedie v  září 2025 vstoupilo do
své 27. sezóny. Svoji domovskou
scénu má v Obchodním centru
Dou bravka v Plzni. Roční návštěv−
nost je více jak dvacet tisíc diváků.
Divadlo je velmi oblíbené i pro svůj
žánrově a stylově ojedinělý druh
zábavy včetně stolové úpravy s po−
hoštěním. Jeho svérázný repertoár
je zaměřený výhradně na komediál−
ní žánry od kabaretu přes hudební
komedii a muzikály až po operetu.

Soubor tvoří přední profesio nál  ní
herci i zpěváci, z nichž bych jme−
novala Pavla Kikinčuka, Danie la
Rouse, Lukáše Langmajera, Radka

Zimu, Jana Urbana, Bro nislava
Kotiše, Jiřího Bláhu, Petra Jan −
čaříka, Pře mysla Kubištu, Pavlu
Bečkovou, Jitku Kubištovou, Kláru
Kovaříkovou, Kamilu Kikin čukovou
nebo Táňu Krchovovou. Divadlo
PLUTO je srdeč ní zá ležitostí i pro
jeho čestného člena – populárního
režiséra Zdeňka Trošku, který čas−
to jezdívá na jeho představení

poba vit se a některé z herců obsa−
zoval i do svých filmů.

„Nedílnou součástí Divadla
PLUTO je jeho fanclub – Spolek
Klubu přátel Divadla Pluto, který
založili sami diváci, aby usnadnili
jeho existenci a umožnili mu tak
pořádat kurzy Dramstudia a Zpěv −
studia. Jeho velice bohatá aktivita
by nebyla možná bez dotace
Plzeň ského kraje, protože díky to−
mu může pořádat nejen vzdělávací
kurzy a zábavné večery s hosty,
ale také již tradiční Minifestival
ČESKY HEZKY, který bude v letoš−
ním roce již po patnácté. Pokud
chcete podpořit Divadlo PLUTO,
můžete se stát členem Klubu i vy. Jindřiška Kikinčuková v nezapomenutelné komedii Babobřesky.

Dokončení ze strany  1�

JINDŘIŠKA KIKINČUKOVÁ: několik slov o divadle
Pluto aneb co možná o něm ještě nevíte.  

PLUTO DĚTEM
Divadlo Pluto nabízí každý měsíc program pro děti. 
Na jaře se můžete těšit:

7. května 9:00h, 10:30h – Zábavná etiketa
17. května 14:00h – Kouzelný cirkus s Magic Alexem
29. května 9:00h, 10:30h – O pejskovi a kočičce

5. června 9:00h, 10:30h – Pasování prvňáčků
Hromadné objednávky pro mateřské a základní školy na emailu:
pluto.divadlokomedie@seznam.cz

Hold svému slavnému rodákovi,
jehož jméno je neodmyslitelně
spjato s českou kulturou i meziná−
rodním věhlasem, vzdala Plzeň.
Na návrh plzeňského primátora
nese prostranství před Kulturním
domem Peklo nově název náměstí
Karla Gotta.

Pojmenování je platné hned od
okamžiku jeho schválení, ale účin−
né bude až zanesením do RÚIAN –
Registru územní identifikace, adres
a nemovitostí. K  tomu dojde nej−
později do 6. května 2026. Obvod
Plzeň−3 také nechá udělat cedule
s  označením náměstí Karla Gotta,
jejich výroba včetně instalace po −
trvá zhruba jeden až dva měsíce.
Pojme nování veřejného prostoru
po Karlu Gottovi navázalo na
dlouhodobé debaty o tom, jakým
způsobem v Plzni připomenout 
jeho odkaz.

Vztah Karla Gotta k Plzni
Karel Gott se narodil 14. července
1939 v Plzni a prvních šest let života
zde také prožil. Přestože se jeho ro−
dina později přestěhovala do Prahy,
vazby na rodný region nikdy nepře−
rušil. Do blízkého Újezdu u Svatého
Kříže jezdil za svou babičkou a ne−
chal  zde  pochovat i své rodiče.

Město Plzeň udělilo Karlu Gottovi
v roce 2009 čestné občanství.
Tehdejší primátor Pavel Rödl při
slavnostním aktu připomněl, že zpě−
vák svým talentem a celoživotní pra−
cí šířil jméno Plzně po celém světě.
Sám Karel Gott při převzetí ocenění
dojatě vzpomínal na své dětství

i dramatické okamžiky spojené
s bombardováním města na konci
druhé světové války.

Nové náměstí Karla Gotta vznikne
v prostoru, který v následujících le−
tech projde výraznou proměnou.
Ambicí města je vytvořit zde mo −
derní, důstojné a živé místo, které
přirozeně propojí kulturní život
s kaž dodenním setkáváním obyvatel
i návštěvníků Plzně.

Karel Gott má v Plzni své náměstí
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Revitalizaci svého středu – hlavní
plochy historického náměstí Re −
publiky – zahájila Plzeň. Jeho zá−
padní část, tedy prostor mezi ka−
tedrálou a biskupstvím, se do srp−
na letošního roku promění v přívě−
tivou zónu se stromořadím jilmů
či novým mobiliářem. Náklady na
tuto část činí 55 milionů korun. 

„Náměstí Republiky je výkladní
skříní našeho města. Chceme, aby
se zde občané i turisté cítili pří −
jemně. Zachová se tvář, na kterou
jsou Plzeňané zvyklí, zároveň se
z něj stane příjemnější místo.
Obnova bude probíhat po etapách.
Na rekonstrukci celého 1,2 hekta−
rového náměstí se předpokládají
náklady ve výši přibližně 200 mi −
lionů korun,“ uvedl primátor Plzně
Roman Zarzycký. 

Klíčovým prvkem proměny ná−
městí je výsadba 14 stromů. Jejich
úlohou v kamenném centru je mě−
nit mikroklima a poskytovat stín.
Vybrány byly jilmy, a to pro svou

odolnost vůči klimatickým výky−
vům a vzdušnou korunu, která po−
skytne příjemný polostín. Je to
rychle rostoucí druh, který může
dosáhnout až osmdesáti let. Pod
povrchem se vybuduje systém
retenč ních rýh, které zajistí nově
vysazeným jilmům dostatek vláhy
i v horkých letních dnech. Projekt

je tak ukázkou moderního přístupu
k technologiím dle pravidel tak −
zvané modrozelené infrastruktu−
ry. Do Plzně budou stromy pravdě−
podobně přivezeny ze specializo −
vaných školek v  Německu nebo
Holandsku, kde se v  požadované
kvalitě pěstují. Sázet se budou již

v  letním období. Tomu musí před−
cházet pečlivá příprava – včasné
objednání či odborná kontrola. 

Stavební práce začnou demontáží
stávajících povrchů a bouráním
dlažby. Následovat bude náročná
rekonst rukce inženýrských sítí a vy−
rovnání výšek komunikací. S revita−
lizací náměstí je spojena i změna
dopravního režimu na náměstí, kdy
zde bude omezena individuální auto−
mobilová doprava. Má−li se náměstí

stát příjemnějším místem pro
trávení volného času a po −
sezení ať už na lavičkách pod

stromy nebo v předzahrád−
kách, je nutné zde omezit
průjezd i parkování aut.
V rámci zahajované etapy
bude zrušen volný průjezd
i parkování po celé západní
straně náměstí a smět
sem bude už jen zásobo−
vání a dopravní obsluha.
V navazující druhé etapě

bude zrušeno i parkoviště na ploše
náměstí před radnicí. 

Po dokončení všech etap se jižní
a západní část náměstí stanou pěšími
zónami a parkování se přesune pri−
márně k východní straně. Na náměstí
tak bude více zeleně, prostor pro
předzahrádky, relax i kulturní akce.

Revitalizace západní části 
náměstí Republiky už začala
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Už 20 let si návštěvníci plzeňského
pivovaru mohou posedět v unikát−
ních prostorách šaland v histo ric −
kých ležáckých sklepích. Pl zeňský
Prazdroj tak symbolicky vrací život
do míst, kde bývalo rušno už
od po čátku fungování pivovaru.
Šalan dy totiž v minulosti sloužily

sklepákům a dalším pracovníkům
pivovaru k odpočinku, občerstvení
i zábavě a byly umístěné blízko
všech důležitých provozů.

První opravdová šalanda v teh−
dejším Měšťanském pivovaru
vznikla v roce 1844. Provizorní
prostory pro šalandy fungovaly
v pivovaru ale již od roku 1842.
Zařízeny byly původně několika
prken nými lůžky, takzvanými pa−
landami. Obyvatelé šalandy mívali
k dispozici také sporák s nádobami
na vaření a ohřívání jídla, dále žlab
k mytí nádobí. Upro střed místnosti
stály stoly, kolem skříně na nádobí
a šatstvo dělníků. Na  počátku
20. století se  šalandy stavěly ve
velkém – pro sladovníky, topiče,
strojníky i bednáře.

Pivovarská pamětní kniha z roku
1892 přibližuje, že v pivovaru bylo
v tu dobu zřízeno již 12 šaland.
Jedna z nich byla označovaná jako
„Kasár na bednářská“, protože zahr−
novala pět místností pro zhruba
150 bednářů. Pracovníků sklepů
a spilek bylo na 110 a celkem tehdy

pracovalo v pivovaru kolem 600
osob. Na pořádek, čistotu, větrání,
ale  i  dobré vztahy na šalandách
vždy dohlížel velitel šalandy. 

Tradice šaland a jejich využívání
pivovarskými zaměstnanci po práci
se v plzeňském pivovaru udržela až
do přelomu 80. a 90. let 20. století.
„Do sklepácké šalandy se každý 
večer nosilo pivo v 25litrovém ke −
 ramickém džbánu – a to už byla po−
řádná tíha,  anebo v měděných máz−
kách, které vyráběli přímo zdejší

pivo varští mědikovci. Ostatně i dnes
naši sklepmistři hostům v šalan−
dách nosí pivo v třílitrových kovo−
vých mázech. A když říkám pivo,
mám na mysli skutečnou raritu.
V šalandách si totiž můžete vy −
chutnat nefiltrované a nepasteri −

zované pivo Pilsner Urquell, kte−
ré kvasí v dubových kádích
a dozrává v dřevěných ležác−
kých sudech. Pivo zde není zba−
veno kvasnic, které mu dodávají
jeho nezaměnitelnou chuť,“ po −
pi su je ředitel turismu Plzeň ské −
ho Prazdroje Rudolf Šlehofer. 

Novodobé šalandy si lze v pl−
zeňském pivovaru dnes pronaj−
mout, ať už pro firemní akce, ro−

dinné oslavy či přá telská setkání.
Pivo var nabízí malou šalandu s ka −
pa citou 24 osob a velkou, která po −
jme až 50 hostů. Autentickou atmo −
sféru zde dotváří historické fotogra−
fie pivo varu a bednářské nářadí, kte−
ré se užívalo při výrobě dřevěných
sudů. K příjemnému posezení s kon −
 zumací nefiltrovaného plzeňského
ležáku si lze objed nat pivovarský
guláš, řízečky, vepřové koleno, ho−
vězí tatarák nebo studenou selekci
farmářských uzenin a sýrů.

Novodobé šalandy v srdci plzeňského
pivovaru slaví 20 let 

Město Plzeň a Krajské ředitelství
policie Plzeňského kraje zahajují
projekt sdíleného operačního říze−
ní. Cílem spolupráce mezi Policií
ČR a Městskou policií Plzeň je za−
jistit vyšší bezpečnost obyvatel
a návštěvníků města. Spolupráci
oba subjekty potvrdí podpisem
memoranda. Jeho uzavření na
svém zasedání 9. dubna 2026
schválila Rada města Plzně.

V současnosti fungují operační
systémy obou složek odděleně
a komunikace probíhá převážně
telefonicky nebo prostřednictvím 

e−mailu, což může vést ke zpoždění
při předávání informací. Nový sys−
tém umožní sdílení dat v reálném
čase, včetně přehledu o pohybu
a dostupnosti jednotlivých hlídek.

„Projekt zároveň přispěje ke sníže−
ní duplicitních výjezdů a zrychlení re−
akce na mimořádné i běžné události.
Děkuji Policii ČR za zapůjčení kom −
pletního dispečerské pracoviště, již
nainstalovaného v prostorách měst−
ské policie a aktuálně testovaného
v  reálném provozu,“ uvedl radní
města Plzně pro oblast bezpečnosti
a prevence kriminality Tomáš Kotora.

Důležitost vzniku projektu potvr−
zuje i vysoký počet řešených udá−
lostí. Operační středisko Krajského
ředitelství policie Plzeňského kraje
eviduje na území Městského ře −
ditelství policie Plzeň za rok 2023
celkem 30 652 událostí, za rok
2024 31 827 událostí a za rok
2025 31 160 událostí. Operační
středisko Městské policie Plzeň
eviduje při volání na linku 156 za
rok 2023 celkem 31 249 událostí,
za rok 2024 celkem 31 875 udá−
lostí a za rok 2025 celkem 33 557
událostí.  

Zefektivní operační řízení policie

Střípky 
z Plzně

Mikrogranty 
pro kulturu

Město Plzeň vyhlásilo dotační
pro gram  Mikrogranty na podporu
kulturních a uměleckých projektů
pro rok 2026. Mezi žadatele roz−
dělí celkem 500 tisíc korun, které
jsou alokovány v rozpočtu magis−
trátního Odboru kultury. 

„Mikrogranty jsou určeny pro
neziskové organizace, spolky
i jed notlivce, kteří v  západočeské
metropoli organizují akce oživující
kulturní dění ve veřejném prostoru.
Podporujeme jimi široké spektrum
aktivit od hudby přes divadlo, vý−
stavy, tanec až po lidové tradice,“
sdělila radní města Plzně pro
oblast kultury a památkové péče
Eliška Bartáková. 

Minimální výše dotace činí 10 ti−
síc korun, maximální je stanovena
na 30 tisíc. Žádosti je možné po −
dávat elektronicky přes aplikaci
eDotace na webu dotace.plzen.eu
od 30. března 2026. Rozvíjet kultu−
ru pomáhá město tímto způsobem
už od roku 2013. Mezi úspěš  né
projekty v minulosti patřily napří−
klad výstavy fotografií, autorská
čtení či menší hudební akce. 

Pomoc 
se začleňováním

Dotační program s  názvem Akti −
vity v  oblasti sociálního začleňo−
vání 2027 připravuje město Plzeň.
O finanční pomoc mohou žádat
organizace, které pomáhají svým
klientům například hledat bydlení,
získat a udržet si zaměstnání, pra−
cují s lidmi bez domova, organizují
volnočasové aktivity pro děti
a mládež ze sociálně znevýhodně−
ného prostředí a podobně. Vyčle −
něno je minimálně osm milionů
korun a žádosti o dotace bude
možné podávat od 7. do 17. dub−
na letošního roku. 

Pomoc se zaměří na ty, jimž
hrozí ztráta bydlení, kdo se snaží
získat či udržet zaměstnání, či
orga nizuje volnočasové aktivity
pro děti a mládež ze sociálně zne−
výhodněného prostředí nebo se
zaměřují na integraci uprchlíků
před válkou na Ukrajině. Žádat
mohou i organizace, které se za−
bývají pomocí lidem bez domova,
například pro ně zajišťují stravová−
ní, noclehy v zimním období nebo
zdravotní péči.  
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Podle údajů Policejního prezidia ČR
bylo v Plzeňském kraji v roce 2025
spácháno 9  244  registrovaných
trestných činů, což představuje
mírný meziroční nárůst (o 2,8 %),
nejvíce jich bylo spácháno v okre−
se Plzeň−město. Jejich objasně−
nost oproti předchozímu roku sice
vzrostla, ale v mezikrajském po−
rovnání v ČR byla čtvrtá nejnižší.

Celkové procento objasněnosti se
od roku 2015 v Plzeňském kraji po−
hybuje v rozmezí 41,0–54,1 %. V ro−
ce 2025 objasnila policie v  regionu
42,1 % registrovaných trestných či−
nů, což byla druhá nejnižší hodnota
ve sledované časové řadě a Plzeň −
ský kraj se tak zařadil po Hl. městě
Praze, Jihomoravském a Středočes −
kém kraji na čtvrté místo s nejnižším
podílem objasněných případů. 

Z pohledu regionálního uspořádá−
ní uvnitř kraje bylo registrováno nej−
více trestných činů v okrese Plzeň−
město (4 494), což byla téměř po −
lovina z  celkového počtu trestných
činů v  kraji. Nejnižší podíl trestné

činnosti byl zaznamenán v  okrese
Rokycany (6,2 %). Celkově došlo
v  kraji a  ve  většině jeho okresů
meziročně k nárůstu trestné činnos−
ti, nejzásadněji v okrese Domažlice
(o 6,5 %). Naopak ke snížení regis−
trovaných trestných činů proti před−
chozímu roku došlo pouze mírně
v okrese Klatovy (o 0,3 %), výrazně−
ji však na Rokycansku (o 15,1 %).

Nejvíce trestných činů, zhruba
polovina, se podařilo objasnit poli −
cejním orgánům v okresech Klatovy
a Tachov, naopak nejméně v okrese
Plzeň−město (třetina). Ve srovnání
s  rokem 2024 byl v  regionu zazna−
menán v roce 2025 nárůst procenta
objasněnosti trestních činů na Do −
mažlicku a  ve sloučených okresech
Plzeň−jih a  Plzeň−sever (shodně
o 2,7 procentních bodů) a v okrese
Plzeň−město (o 2,0 p. b.). Naopak
k nejvýraznějšímu snížení došlo na
Tachovsku (o  1,4  p.  b.). V  celém
Plzeňském kraji  pak meziročně se
procento objasněnosti trestných činů
zvýšilo o 1,2 procentního bodu.

Kriminalita v Plzeňském
kraji v roce 2025
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Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou, skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální
přístup ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené 
maturitní zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku. 
Možnost studovat dle IVP.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním 
výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního
listu z tříletého oboru. Probíhá výuka všeobecných i odborných,
zvláště ekonomických předmětů. Možnost studovat dle IVP.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního
listu. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného
oboru nebo maturitní vysvědčení.

pro školní rok 2026/2027:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Přijďte k nám studovat.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, tel.: 728 531 441 

e−mail: borikovabean@seznam.cz
www.beanstankov.cz

Sadový okruh v centru Plzně má
opravenou část  pěší zóny. Až čty−
řicet let starou dlažbu částečně
nahradily nové žulové desky, které
mají odolat pojezdu vozidel do−
pravní obsluhy. Současně bylo pod
povrch skryto ukotvení panelů pro
výstavy, které se v prostoru před
Studijní a vědeckou knihovnou
pravidelně konají. 

Správa veřejného statku města
Plzně za předláždění, které probíhalo
po etapách od loňského léta do po−
čátku dubna letošního roku, zaplatí
přes 7 milionů korun včetně DPH.
Práce probíhaly od loňského čer−
vence postupně po etapách tak, aby

nenarušily průběh kulturních akcí
a využití předzahrádek zdejších res −
taurací a kaváren. 

Nejprve došlo na předláždění plo−
chy před Studijní a vědeckou knihov−
nou, poté byl předlážděn chodník
před papírnictvím u Branky. Na pod−
zim řemeslníci předláždili prostor
před restauracemi pod divadlem
a novou mozaikovou dlažbu dostal

chodník vedoucí podél kraje parku
a pomníku Josefa Františka Smetany
před budovou Studijní a vědecké
knihov ny od divadla J.K. Tyla směrem
k Brance. Následně byl předlážděn
navazující středový pás mezi stromy,
kde probíhají venkovní výstavy. 

(foto R. Žáková)

Nejfrekventovanější pěší
zóna má novou dlažbu
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Příspěvek až 100 tisíc korun od
Plzeňského Prazdroje mohou letos
nově získat spolky a  neziskové
orga nizace na podporu svých ve−
řejně prospěšných aktivit. Pivovar
pro letošní rok o třetinu navýšil 
finanční částku, kterou prostřed−
nictvím  Fondu Plzeňského Praz −
droje podpoří jednotlivé nápady na
oživení veřejných prostor, projekty
na ochranu přírody nebo kulturní
a společenské akce. Dotace je ur−
čena regionálním iniciativám z Plz −
ně a okolí, které se mohou přihla−
šovat až do konce letošního srpna.

V loňském roce podpořil Plzeňský
Prazdroj prostřednictvím svého Fon −
du celkem 9 projektů přímo v Plzni
a blízkém okolí. „Náš pivovar je ne−
oddělitelnou součástí Plzně. Proto
nám přijde přirozené pomáhat a roz−
víjet naše okolí. V minulém roce jsme
například podpořili projekt na záchra−
nu srnčat před zemědělskou techni−
kou, pořízení vitrážových oken do re−
konstruované kaple ve Vochově nebo
opravu střechy v komunitním centru
v Dolní Bělé,“ uvádí Václav Šimek,
ředitel plzeňského pivovaru. 

Loni Fond Prazdroje přispěl také
na tradiční Festival na  konci léta
v Plzni, který sdružuje hudební, ta−
neční i divadelní vystoupení han −
dicapovaných. Finanční prostředky

směrovaly třeba do podpory Dne du−
ševního zdraví, na projekt zvyšování
mediální a informační gramotnosti
seniorů nebo na rozvoj aktivit Klubu
65+ v Plzni−Černicích, který se sou−
středí na posilování sociálních kon−
taktů zejména starších lidí. „Do pod−
pory veřejných projektů a zajíma−
vých nápadů v Plzni a okolí investu−
jeme již 24 let. Jen za posledních de−
set let jsme takto finančně pomohli
více než sedmi desítkám takových
aktivit,“ dodává Václav Šimek.

O finanční podporu z Fondu Pl −
zeň  ského Prazdroje mohou žádat
nestátní neziskové organizace, jako
jsou spolky, obecně prospěšné spo −
leč nosti, církve a příspěvkové orga−
nizace. Žádosti lze podávat pro střed −
nictvím webových stránek https://
www.prazdroj.grantys.cz/login, 
a to až do 31. 8. 2026. Přihlaš vat lze
projekty, které rozvíjejí infrastruk −
turu či chrání životní prostředí, pod−
porují komunitní tradice a cestovní
ruch nebo oživují veřejný prostor.
Výše podpory činí nově až na 100 ti−
síc Kč na jeden projekt, v případě
dlouhodobých a strategických pro−
jektů lze jednat i o vyšší částce pod−
pory. Detailní informace jsou dostup−
né na webových stránkách https:
//www.prazdroj.cz/odpovednost/
fond−plzenskeho−prazdroje.

Prazdroj podpoří prospěšné
projekty v Plzni a okolí
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Původně 23 vizuálně nevzhledných
trafostanic ČEZ Distribuce v Plzeň −
ském kraji má zatím nové fasády
vyzdobené graffiti. V rámci pro −
jektu TrafoArt je vytvořily týmy
sprejerů z graffiti sféry, s nimiž
ČEZ Distribuce spolupracuje po ce−
lém Česku. Za tím poslední dvě tra−
fačky dostaly nedávno nový kabát
v Horažďovi cích a v Plzni−Doubrav −
ce. Obyvatelé regionu je ale mo−
hou vídat už v 9 městech. Nejvíce –
deset, jich je v různých částech
Plzně. Narazit na ně ale můžeme 
i v Železné Rudě, Sušici, Klato vech,
Domažlicích, Rokyca nech, Blovi −
cích nebo Plané u Marián ských
Lázní. Do konce tohoto roku jich
přibude dalších 7 a celkem tak od
startu projektu v roce 2024 v kraji
získá graffiti střih 30 trafaček. 

Kultivace veřejného prostoru a pří −
jemnější vzhled pro nepostra datelná,
ale většinou ne zrovna esteticky váb−
ná technologická zařízení. To je vizu−
ální proměna trafostanic umístěných
v bytové zástavbě, bez nichž se ne−
obejdou spolehlivé dodávky elektřiny
pro české domácnosti. Asi tak se dá

stručně shrnout projekt TrafoArt,
který v Plzeňském kraji i v dalších re−
gionech Česka v  roce 2024 rozjela
ČEZ Distribuce ze Skupiny ČEZ. Ta
provozuje po celé republice tisíce
trafostanic. Na předměstích i upro−
střed sídlišť, na místech skrytých
pohledům i tam, kde jsou na očích.
Tech nicky se bez nich elektrizační síť
neobejde, ale pohled na ně nemusí
být vždy právě nejmalebnější. ČEZ
Distri buce se proto rozhodla pro roz−
sáhlý projekt, který dá vybraným tra−
fačkám novou barevnou tvář. Ve
spolupráci se zručnými výtvarníky

z graffiti sféry postupně pomaluje
stovky tra fostanic po celé zemi.
Těch větších i těch menších.  

V Plzeňském kraji jich je zatím do−
končeno 23 v 9 městech a do konce
roku jich bude rovných 30. Nejvíce
jsou vidět v krajské metropoli – 10,
z toho 4 v městské části Plzeň –
Doubravka, kde byla „vymalována“
i jedna z posledních. Konkrétně ve
Sluneční ulici ji zdobí motiv ping−
pongové herny s elektrokolem. Před
několika dny sprejeři v Horažďo −
vicích u mateřské školy v Mayerově
ulici dotáhli motiv observatoře
s teleskopem a sedícím medvědem. 

Reakce veřejnosti na tento street
art podporovaný ČEZ Distribuce jsou
veskrze kladné. „Máme pozi tivní
zpětnou vazbu i od místních obyva−
tel, kterým se takto vyzdobené tra −
fostanice líbí. Motiv i barevnost

původ ně nudný objekt opravdu pěk−
ně rozsvítily,“ uvádí například staro−
sta Ho ražďovic Michael Forman. Na
novém kabátě trafostanic pracuje ně−
kolik týmů sprejerů z graffiti sféry.  

Společným motivem je iluzivní
pohled dovnitř trafostanic. Co
všech  no by se v těch tak trochu ta−
jemných stavbách, do kterých má−
lokdo kdy nahlédl, mohlo skrývat?
Garáž či knihovna? Kadeřnictví nebo

zkušebna začínající kapely gymna−
zistů? Kuchyně nebo malířský ate −
liér? Sklad robotických psů? Nebo
snad daněk naslouchající kotoučo−
vému magnetofonu? 

Možné je leccos, zvlášť když se
pro ztvárnění zvolila zajímavá tech−
nika anamorfní malby. Ta je speci−
fická tím, že pracuje s optickou iluzí,
takže obraz je plně srozumitelný
pouze z určitého bodu. Ten je pečli−
vě vybrán na základě přirozeného
pohybu chod ců kolem trafostanice,
aby dojem prostorovosti byl co nej−
realističtější. Výsledné realistické
pohledy „dovnitř“ trafaček si kladou
za cíl oživení veřejných prostranství
a jejich hravou kultivaci. Strohé
a šedé krabice trafostanic se tak 
díky projektu TrafoAr t proměňují
v barevnou a atraktivní součást kaž −
do  denního života.

Záleží nám na tom, jak naše trafostanice vypadají
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Dotaz čtenáře 
A.B. Plzeň – Vinice:
Jsem majitelem pozemku na
okrese Plzeň – jih a na soused−
ním pozemku má jeho majitel
několik stromů švestek. Část
jeho úrody padá na můj poze−
mek, což mi působí problémy,
neboť plody musím uklízet
a nevím, zda pokud jsou zdra−
vé, je mohu používat pro svoji
potřebu, nebo zda mám vyzvat
souseda, aby si je sebral?

Odpověď advokáta:
Jedná se o poměrně zajímavý

právní problém, neboť zde došlo
vydáním nového občanského zá−
koníku k  výrazné změně právní
úpravy, která platila podle občan−
ského zákoníku z roku 1964. Podle
předchozí právní úpravy byl vlast −
níkem spadlých plodů vždy vlastník
pozemku, na kterém je strom, tedy
ve Vašem případě soused a samo−
zřejmě jeho povinností bylo si plo−
dy sebrat a z pozemku je odstranit.
Ke změně došlo vydáním nového
občanského zákoníku, kde na tento
případ míří přímo ust. § 1016 odst.
1, který uvádí, že „Plody spadlé na

sousední pozemek náleží vlastní−
kovi sousedního pozemku (tedy
Vám). To však neplatí, je−li poze−
mek veřejným statkem.“

S  ohledem na jednoznačnost
této právní úpravy, ke spadlým
švestkám nabýváte vlastnictví Vy,
a to se všemi povinnostmi vlastní−
ka, tj. jste oprávněn provést jejich
úklid, pokud se jedná o plody na−
hnilé, sám, pokud se jedná o plo−
dy zdravé, můžete je jako vlastník
konzumovat, případně i prodat ji−
ným zájemcům, prostě chovat se
jako vlastník. Citované zákonné
ustanovení Vás k  tomu v  plném
rozsahu opravňuje. 

Jiná situace a jiný právní problém
by vznikl tehdy, kdyby větve souse−
dových stromů přesahovaly na Váš
pozemek a Vám to působilo škodu
nebo jiné obtíže. V  tomto případě
byste mohl vyzvat vlastníka stromu,
aby tyto větve odstranil a pokud tak
neučiní, můžete tak učinit sám.
Musíte však volit postup šetrným
způsobem, tedy nejlépe v období
vegetačního klidu, aby nedošlo
k po škození stromu. To však z Va −
šeho dotazu nevyplývá. 

S  ohledem na změnu právní
úpravy od roku 2014 platné se
soused může domnívat, že platí
ještě starší právní úprava, doporu−
čuji v tomto směru s ním věci pro−
jednat tak, aby byl problém vyře−
šen smírnou cestou. 

JUDr. Václav Korecký, advokát

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého 
a Mgr. Radka Chaloupky
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Také patříte k těm, kdo si nenechá
ujít žádnou epizodu seriálu Bratři
a sestry? Tak samozřejmě víte,
že jednou z důležitých postav je
Monika v podání Zuzany Zlatohláv −
kové.  Vstupuje do děje jako vý −
razná, energická osobnost, která
do vztahů i situací přináší emoce,
spontánnost i nadhled. 

Postupně se ale ukazuje, že
i ona musí čelit změnám, jež ji nutí
zpomalit, víc přemýšlet a hledat
rovnováhu mezi tím, co cítí, a tím,
co je správné. Právě skrze ni se
otevírá další pohled na to, jak slo−
žité může být přijmout nové životní
okolnosti a obstát v nich. V průbě−
hu seriálu prochází její postava
proměnou, která není na první po−
hled okázalá, o to víc se toho ale
děje uvnitř Moniky. Učí se dívat na
věci jinak, přehodnocuje své po−
stoje a postupně si hledá pevnější
místo na světě. 

„Nebýt seriálu Dobré ráno, Brno,
za které jsem dostala Českého lva,
tak asi nezískám jednu z hlavních

rolí v Bratrech a sestrách bez cas−
tingu a sociálních sítí. Natáčení pro
mě byla obrovská škola,“ zamýšlí
se Zuzana Zlatohlávková. Přinášíme
vám s ní exkluzivní rozhovor. 
� Jak budete na Bratry a sestry
vzpomínat?
� Za příležitost hrát v tomto seriálu
jsem hrozně vděčná. Celý projekt
byl skvělý v tom, že se na něm vy−

střídalo několik režisérů, každý pra−
cuje trochu jinak a moc mě to na−
učilo pracovat s kamerou. Jsem při−
rozený živel a na kameru je potřeba
být trochu úspornější.
�� Jak se obecně díváte na sou−
časnou hranou televizní tvorbu? 
� Mám pocit, že se v dnešní době
už dělají seriály opravdu kvalitně,
a to mě moc těší. Přece jen jsem

zvyklá hlavně na divadlo a tohle je
něco úplně jiného.
��Překvapilo vás na natáčení něco
anebo co nejvíce? 
� Myslím si, že jsem maximálně 
začala trošku víc číst, žádná zásadní
změna se nestala.
��Co vás na natáčení nejvíce pře−
kvapilo?
� Nepřekvapilo mě to, spíš jsem
s tím počítala, ale divadlo má
opravdu úplně jiné vyjadřovací
prostřed ky. Musela jsem se hodně
krotit. A vlastně jsem tolik lidí na
place ještě nezažila.
�� Vzpomenete si ještě na svůj
první natáčecí den?
� Ano, byla to rozvodová par ty.
Hodně zajímavá zkušenost. Do −
konce jsem si říkala, že je to vlast −
ně skvělý nápad a že by se mi to
možná taky líbilo, taková tečka za
vztahem, když se lidé rozejdou
v dobrém.

Seriálu Bratři a sestry i nadále
patří na televizi Nova v každé úterý
a čtvrtek čas 20:20.

Zuzana Zlatohlávková o Bratrech a sestrách: 
Jsem živel, musela jsem se krotit
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V plzeňském Amfiteátru Lochotín
uvede Divadlo J. K. Tyla ve dnech
25. až 27. června 2026 open−air
verzi muzikálu Mamma Mia! s pís−
němi legendární skupiny ABBA.
Inscenace vzniká v rámci jubilejní−
ho 10. ročníku projektu Noc s ope−
rou, každoročního uvedení velké
hudební inscenace pod širým ne−
bem. Pro nebývalý divácký zájem
divadlo přidalo třetí termín. 

„Mám radost, že můžeme pozvat
veřejnost na další ročník akce, která
baví i pomáhá. Noc s operou bude
mít také v  letošním roce charitativní
rozměr. Díky spolupráci s divadlem
dokážeme pomoct organizacím, kte−
ré podporují druhé. Mé poděkování
patří všem, kteří se na tomto skvělém

projektu podílí,“ dodává primátor
města Plzně Roman Zarzycký.

Režisérem inscenace je Lumír
Olšovský, který stojí za dřívějším
úspěšným open−air uvedením muzi−
kálů Elisabeth a Dracula. „Moře, 
láska a hudba skupiny ABBA, tak si
představuji správné léto. K tomu

přidá me dvě stovky účinkujících,
osla, pláž a živou řeckou kapelu,“
říká s úsměvem Olšovský a dodává:
„Lidé se mě ptají, proč chystáme jen
tři představení. Odpovídám, že naše
Mamma Mia! musí být výjimečná.
Takové zážitky mají být vzácné.“
Právě Olšovský vystoupí v  jedné

z hlavních rolí v alternaci se šéfem
muzikálu DJKT Jozefem Hruškocim. 

V  dalších hlavních úlohách se
představí Tereza Bebarová v alterna−
ci se Soňou Hanzlíčkovou, hostující
Marek Němec, Martin Písařík, Max −
milián Kocek, Viktorie Tandle ro vá,
Markéta Pešková a  řada hvězd pl−
zeňského muzikálového sou boru –
Pavel Režný, Lukáš Ondruš, Kate −
řina Chrenková, Eva Staškovi čo vá,
Lucie Zvoníková a další.

„Písně skupiny ABBA mě prová−
zejí od dětství – doma jsme měli je−
jich gramofonovou desku a fascino−
vali mě zpěváci na jejím obalu.
Jejich hudbu jsem sice nikdy cíleně
neposlouchala, ale i tak ji má moje
generace zarytou v DNA. Těším se,
že z těch červnových večerů vznik−
ne velký letní happening, který
si užijeme s diváky i mezi sebou,“

dodává Tereza Bebarová, představi−
telka Donny, kterou ve filmové verzi
ztvárňuje Meryl Streep.

Romantický a zároveň komediální
příběh se odehrává na řeckém
ostro vě, kde se mladá Sophie chys−
tá vdát. Ve snaze poznat svého otce
pozve na svatbu tři muže z minulosti
své matky Donny. Co takové setkání
způsobí, se diváci dozvědí v příbě−
hu plném humoru, emocí a nesmr−
telných hitů jako Dancing Queen,
Money, Money, Money, Mamma
Mia! nebo The Winner Takes It All.

„Jubilejní 10. ročník projektu
Noc s operou potvrzuje, že Plzeň
připravuje kulturní události velkého
formátu s ohlasem i za hranicemi
regionu. Přidání třetího termínu
k původně plánovaným dvěma na−
víc ukazuje, že si jak projekt, tak
plzeň ský muzikál získal silnou di−
váckou odezvu a pevné místo na
kulturní mapě České republiky,“ říká
ředitel DJKT Martin Otava. 

Projekt Noc s operou patří k nej−
větším open−air divadelním událos−
tem svého druhu v České republice.
Každoročně přivádí do Amfiteátru
Lochotín přibližně 7 000 diváků na
hudební inscenaci, která propojuje
špičkové výkony, technicky nároč−
nou venkovní produkci a atmosféru
letního večera. 

Vstupenky včetně dopravy mo−
hou diváci zakoupit v  pokladně
předprodeje DJKT (Smetanovy
sady 16, Plzeň), online na webu
djkt.eu, nocsoperou.cz nebo 
v síti Plzeňská vstupenka.

(Foto – Irena Štěrbová)

Open−air show a Mamma Mia! 
míří do Plzně pod širé nebe 

Lucie Zvoníková, Kateřina Chrenková, Soňa Hanzlíčková, 
Tereza Bebarová, Markéta Pešková, Eva Staškovičová, Jozef Hruškoci, 

Lumír Olšovský, Viktorie Tandlerová

Kateřina Chrenková, Soňa Hanzlíčková, Eva Staškovičová
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Za účasti hejtmana Plzeňského
kraje Kamala Farhana proběhlo
v  aule Střední zdravotnické školy
v  Klatovech proškolení zdejších

studentů pomocí unikátního sys −
tému školení první pomoci VR
 Rescue. 
Studenti si nasadili virtuální brýle,

které jsou propo−
jené s figurínou
prostřednictvím
umě lé inteligence.
Měli tak možnost
si vyzkoušet si−
mulovanou situa−
ci, kdy je nutné
provést resusci −
taci – první po−
moc tak, jak by
měla skutečně
probíhat. Školili
zá chranáři Zdra −
vot nické záchran−
né služby Plzeň −
ské ho kraje.
„Chceme proškolit všechny naše
studenty. Plzeňský kraj je zřizo −
vatelem středních škol, kde studuje
zhruba 29 tisíc žáků. Školit je bu−
dou záchranáři Zdra votnické zá−
chranné služby Plzeň ského kraje,
jako tady v Klatovech, a to v hodi−
nách tělo cviku. Studenti si vyzkouší
simulovanou situaci, kdy je nutné
provést resuscitaci. Tento projekt
připravil radní Plzeňského kraje pro
oblast zdravotnictví Karel Pressl

a já jsem z  toho
nadšený. Říkám
to nejen jako hejt−
man, ale také jako
lékař. Mám ates−
taci z interního 
lékařství a také
jsem sloužil něko−
lik let na záchran−
né službě. První
pomoc, kaž dá vte −
řina, rozhoduje
o životě. Statistiky
nám říkají, že jen
několik jednotek
lidí ze stovky je
schopno poskyt−

nout první pomoc. Unikátním sys−
témem proškolení tento nepoměr 
určitě změníme,“ vyjádřil své pře−
svědčení hejtman Kamal Farhan. 
Plzeňský kraj plánuje, že unikátní
systém školení první pomoci VR
Rescue také využije v rámci inte −
grovaného záchranného systému
pro hasiče, policisty a další, Před −
pokládá, že zájem o něj rovněž 
projeví nejrůznější firmy a orga −
nizace. (re)Studenti si vyzkoušeli simulovanou situaci, kdy je nutné provést resuscitaci.

Hejtman Plzeňského kraje 
Kamal Farhan

Plzeňský kraj je první v ČR v unikátním 
školení první pomoci studentů středních škol



14 Plzeňský rozhled  5/2026Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Na přelomu května a června se
v  česko−bavorském pohraničním
regionu Šumava−Bayerischer
Wald koná stejnojmenný Festival
duchovní hudby. V letošním roce
se tak stane již po devětadvacáté. 
Jedná se o nejrozsáhlejší setkávání
pěveckých sborů na území Plzeň −
ského kraje s rozhodujícím přesa−
hem do bavorského pohraničí, jež
se může vykázat nejdelší tradicí své−
ho trvání. U zrodu projektu na konci
devadesátých let minulého století
stála idea česko−německého hudeb−
ního a kulturního setkávání, které by
po mohlo překonat důsledky kompli −
kované minulosti tohoto regionu ve
20. století. Od roku 2008, kdy po
pražském spolku Laetitia převzal
orga nizační štafetu klatovský spolek
Kolegium pro duchovní hudbu, se
dařilo tuto spolupráci rozvíjet a na−
vazovat nové přeshraniční hudební
a mezilidské kontakty, jež svým do−
sahem a významem překročily ob−
dobí konání festivalu. 
Festival si během svého trvání do−
kázal v regionu vytvořit pevnou ko−
munitu svých příznivců, sestávající
krom publika na obou stranách hra−
nice zejména z jednotlivých téměř
„domácích“ sborů, které na festival
opakovaně dojíždějí, a také z jedno−
tlivých pořadatelských lokalit a jejich
samosprávných i církevních insti −
tucí. V neposlední řadě s myšlenkou

projektu souzní významné osobnosti
regionálního kulturního i politického
života. Na festivalu se podílejí hu−
dební tělesa významných vzděláva−
cích a akademických institucí regio−
nu (Konzervatoř Plzeň, Západočeská
univerzita). 
Síla festivalové komunity se naplno
ukázala zejména v roce 2021, kdy
festival po roční covidové přestávce
opět obnovil svoji činnost v podmín−
kách doznívající jarní pandemické
vlny. Festival se tehdy stal symbo−

lem obnovy kulturního dění našeho
regionu v nepříznivých časech.
Nikdy v jeho dosavadní historii se
tomuto projektu nedostalo tolik pod−
pory od významných osobností re−
gionu, nikdy neměla jeho vystoupení
konaná on−line či naživo tak silnou
atmosféru.
Historicky největší vlnu podpory
a zájmu ze strany účastníků i publika,
jež byla umocněna opětovným pro−
buzením kulturního života po pře ko −
naném pandemickém období, zažil

jubilejní festivalový ročník 2022. Pro
mnohé festivalové účastníky se tento
ročník stal symbolickým novým za −
čát kem. Také v dalších letech se fes−
tival těšil velkému zájmu jed notlivých
hudebních těles stejně jako publika.
Jak poznamenal jeden z dlou ho −
dobých bavorských partnerů, festival
se mezitím stal významným hudeb−
ním a sborovým hnutím v našem
regionu a toto postavení si udržuje
i nadále. 
Díky tomuto zájmu mohli orga −
nizátoři festivalu, klatovský spolek
Kolegium pro duchovní hudbu, při−
pravit pro festivalové publikum bo−
hatý hudební program i v  letošním
roce. Festival letos nabídne čtyřiad−
vacet koncertních a liturgických
vystoupení, během nichž si budeme
moci vyslechnout patnáct pěvec−
kých těles a hudebních uskupení.
Krom českých sborů bude festival
hostit také jedno pěvecké těle so
z Bavorska. Festivalová tělesa před−
vedou své hudební umění v sedm−
nácti lokalitách na obou stranách
hranice. 
Podrobné informace o programu le −
toš  ního ročníku najdete na festivalo−
vých stránkách www.fdh.klatovynet.cz
Děkujeme vám za vaši dosavadní
podporu a těšíme se na setkání
s vámi v rámci letošních festivalo−
vých vystoupení. 

Vít Aschenbrenner

Dětský pěvecký sbor 
Rolnička Praha

Koncerty – XXIX. Ročníku FDH Šumava – BayerischerWald
7. 6.  NEDĚLE  –  10:00 hod. PLZEŇ – katedrála sv. Bartoloměje

Liturgické vystoupení při mši sv. & koncert      
Fojtův komorní sbor Roudnice nad Labem

14. 6. NEDĚLE  –18:00 hod. – LITICE u Plzně – kostel sv. Petra a Pavla
Závěrečný koncert FDH 2026 ke cti sv. Apoštolů Petra a Pavla
Kolegium pro duchovní hudbu Klatovy & Consortium musicum Plzeň

Festival duchovní hudby „Šumava−Bayerischer Wald“ přináší 
sborovou hudbu do našeho pohraničního regionu již téměř tři desetiletí



15Plzeňský rozhled  5/2026 Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz



16 Plzeňský rozhled  5/2026Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Pokud to nevíte, tak vždy třetí so−
botu v květnu se každoročně  koná
Hamernický den. Ten letošní je už
33. a opět jste zváni do areálu ná−
rodní kulturní památky Vodní hamr
v Dobřívě, a to v sobotu 16. května
2026 od 9 do 18 hodin.

Tento den je oslavou řemeslné
práce a setkáním všech, kdo   mají
co do činění se zpracováním kovů –
kovářů, podkovářů, nožířů a dalších.
Návštěvníci budou moci nahlédnout
pod ruce nejen jim, ale i učňům ko−

vářského řemesla, zapojených do
soutěže zručnosti Dobřívský cvo−
ček, anebo přihlížet podkování koně.
Zajímavostí bude i sledování po −
stupu prací na probíhající opravě

vantrok vodního hamru.V průběhu
dne se všichni mohou těšit na boha−
tý kulturní program, v němž vystou−
pí například hudebně divadelní sku−
pina Rybníkáři z jižních Čech, sku −
pina historického šermu Harcíři
z Rokycan, pohádky dětem zahraje
Kočovné divadlo Plzeň, zahrají a za−
tancují folklórní uskupení Rokytička,
Sluníčko a Lidová muzika Rokytí. 

Oslava řemeslné práce
se uskuteční v Dobřívě



17Plzeňský rozhled  5/2026 Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Možná jste už někde zahlédli jeho letáček – PhDr. Ladislav Kolářík,
Mistr REIKI, nabízí pomoc při vážných i psychických onemocněních.
Léčí osobně i na dálku, vyučuje REIKI a své poradny má v Praze i Plzni.
Zeptali jsme se ho, co přesně jeho práce obnáší.

Dotek energie: Rozhovor
s léčitelem Ladislavem Koláříkem

��Co je to vlastně REIKI?
„REIKI je japonské slovo – ‚REI‘ znamená univer−
zální životní sílu, ‚KI‘ energii. Jde o tisíce let starou
metodu přírodního léčení, která původně pochází
z Tibetu. Do širšího povědomí se dostala díky
duchov nímu učiteli Mikaovi Usuimu v 19. století.
Dnes REIKI používají tisíce lidí po celém světě.“

Podle léčitele REIKI harmonizuje tělo i mysl skr ze
sedm energetických center – čaker. Vyrov nává tok
energie, a tím pomáhá tělu uzdravit se nebo nemo−
ci předcházet. „Působí na celé tělo, rozpouští zá−
něty, někdy i nádory a harmonizuje psychiku,“ říká.

� Jak takové léčení vypadá v praxi?
„Nejdřív se klienta zeptám na křestní jméno a po−
mocí automatické kresby zjistím, kde je problém.
Výsledky si ověřím i automatickým písmem 
a kyvadlem, které mi ukáže, jak na tom jsou
jednotlivé orgány. Klientova lékařská diagnóza
je ale vždy základ – REIKI beru jako doplněk, ne
ná hra du medicíny.“

Při samotném sezení léčitel přikládá ruce nad 
tělo, ale nedotýká se ho. „Energie sama ví, kam
má jít. Unikátní je, že ji můžu poslat i na dálku –
stačí záměr, myšlenka.“

� Odkud se tato energie bere?
„Každý zasvěcený REIKI praktik ji může přijímat –
proudí přes temenní čakru do těla a dále vychá zí
rukama. Léčitel je prostředník. Terapie obvykle trvá
40 až 60 minut, většinou stačí dvě až tři návštěvy.“

� Používáte ještě něco kromě REIKI?
„Ano, pracuji i s takzvanými duchovními záko−
ny, které vycházejí z pradávného vnímání jedno−
ty mezi člověkem, přírodou a vesmírem. Do pl −
ňuji to bylinnými preparáty – často od léčitelky
Boženy Kame nické. A o těchto metodách pra −
videlně přednáším na festivalu Miluj svůj život.“

Zajímá vás REIKI blíž? Mistr Kolářík působí
v Praze i Plzni a podle svých slov je energie
„přístupná každému, kdo se jí otevře“.
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Úpravy na dvaceti tisících me −
trech čtverečních jsou poslední
fází rozsáhlé revitalizace nejstar−
šího plzeňského parku – Lochotín −
ského. Práce za více než 33 mi −
lionů korun budou dokončeny na
podzim a zahrnují například úpra−
vy cest, výsadbu dřevin, založení
květinových záhonů i vybavení
parku cvičícími prvky nebo insta−
laci vodopádu. Tím skončí celková
obnova této lokality, která byla
rozvržena do několika let.

„Lochotínský park je důležité
místo, kam chodí relaxovat přede−
vším obyvatelé severního předměstí
Plzně. Je však i lokalitou, jíž prochá−
zejí tisíce lidí, kteří jdou navštívit 
naši zoologickou a botanickou za−
hradu. Mám proto radost, že se pro−
měňuje v přívětivé a zajímavé místo,
kde lze odpočívat nebo se věnovat
pohybovým aktivitám. Naším dalším
krokem pak bude záchrana jeho do−
minanty – lochotínského pavilonku,
který je kulturní památkou. Máme
připravenou studii, práce se nyní

chopí projektanti a hledáme mož−
nosti financování. První vlaštovkou
je oprava     terasy  pavilonku, která
právě probíhá a je součástí revita −
lizace parku,“ uvedl primátor města
Plzně Roman Zarzycký.

Na jaře začala další část revitali −
zace Lochotínského parku ve dvou
jeho oblastech. Ta první vede od pa −
vi lonku podél Karlovarské ulice až
k ulici Pod Vinicemi. Druhý úsek je
ohraničený jižní stranou ulice Pod
Vinicemi až k parkovišti u zoo a k vy−

ústění aleje Kilometrovky. Celkem to
je zhruba 20 tisíc metrů čtverečních
plochy. Do jeho gesce spadá také
Správa veřejného statku města Plzně
(SVSMP), která má obnovu parku na
starosti. Připomněl, že tato třetí eta−
pa revitalizace začala loni a dokon−
čena bude letos, celkové náklady na
ni přesahují 33 milionů korun: 

„Letos dokončíme síť cest, umís−
tíme herní i cvičící prvky a boulde−
ringovou stěnu, doděláme molo
i mostek u jezírka. Novinkou bude
vodopád a schodiště pod ním.

Vybudován bude závlahový systém
a samozřejmě nebudou chybět ve−
getační úpravy, tedy výsadba keřů,
trvalek, letniček i cibulovin a osetí
travních ploch. Prostor bude vyba−
ven novými lavičkami, odpadkovými
koši a dalším mobiliářem,“ uvedl
náměstek primátora pro oblast do−
pravy a životního prostředí Aleš
Tolar. Připomněl, že opravena bude
také socha plzeňského purkmistra
Mar tina Kopeckého, jenž Locho −
tínský park roku 1832 založil. Dojde
také k obnově pamětní desky budi−
tele Josefa Františka Smetany.

Kvůli probíhajícím pracím bude
od zhruba poloviny dubna na přibliž−
ně čtyři až pět týdnů omezen pohyb
na cca 200metrovém úseku asfal −

tové cesty/cyklostezky vedoucí od
Lochotínského pavilonku směrem
na sever podél Karlovarské ulice.
Pěší i cyklisté však budou moci 
zavřený úsek pohodlně obejít či 
objet po přilehlých stezkách. 

Lochotínský park je součástí
městské památkové zóny Lochotín,

která kromě parku zahrnuje soused−
ní zahradní vilovou čtvrť. První etapa
revitalizace parku začala v roce
2015 a zahrnovala obnovu někte−
rých romantických prvků parku
z doby jeho vzniku, jako jsou na −
příklad Artušův stůl, hudební pavilon
nebo poustevníkova jeskyně. V roce
2018 byla oceněna titulem Stavba

roku Plzeňského kraje. Druhá etapa
revitalizace parku probíhala v roce
2021 a zahrnovala vytvoření dětské−
ho hřiště ve spodní části parku. Dále
obnovu parkových cest, instalaci
pobytového mobiliáře a informač−
ních tabulí. Třetí etapa bude dokon−
čena letos na podzim.

Lochotínský park – místo, které 
bude zářit obnovou i novinkami 
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Uzávěrka řádkové inzerce je 22. května 2026

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE



AIKIDO Klatovy – japonské
bojové umění, stálý nábor
nových členů ve věku 10–?
let, U Elektrárny 917, tré−
nink Po, Pá: 18–20 hod.,
tel.: 607668443.

DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovné za−
městnance na pozice cuk−
rář/ka, servírka/číšník, ba−
ristka/ista. Hledáme také
brigádnice/ky na víkendy
či školní prázdniny – ideál−
ní třeba pro studenty nebo
jako přivýdělek na horách.
Hledáme spolehlivé lidi
s chutí učit se novým vě−
cem, rádi vás zaučíme.
Nabízí me celoroční práci
na horách, pro ženy mož−
nost ubytování zdarma.
Zavo lejte nám na mobil
602486490. RR 26093

DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovnou
a samostatnou cukrářku/e
s praxí, rádi vás zaučíme.
Nabízíme celoroční práci
na horách, pro ženy mož−
nost ubytování zdarma.
Zavolejte nám na mobil
602486490. RR 26094

VYKOUPÍME za velice
sluš né ceny do vojenského
muzea okupace a osvobo−
zení západních Čech vo−
jenskou techniku (i části),
motocykly, automobily, hel −
my, dalekohledy, notek,
kordíky, bajonety, tesáky,
uniformy (i části), voj. bo−
ty, vysílačky, vyznamenání,
opasky, pouzdra na pisto−
le, plyn. masky, zásobníky,
kanystry, ešusy, čutory, lo−
patky, torny, telata, spacá−
ky, šavle apod. Zájem má−
me i o fotografie, doku−
menty a časopisy. Velice
děkujeme za nabídky i pří−
padné dary. Army muzeum
tel.: 731454110.

KOUPÍM fotoaparáty z ob−
dobí ČSSR (Flexaret, Mi −
kro ma, Stereomikroma i ji−
né). Koupím též staré
housle i poškozené, náby−
tek, obrazy, lustry a lam −
pičky, šavle, bajonety,
vzdu chovky, sošky a hr−
nečky, hodinky, odznaky,
medaile, vyzname nání,
min ce, pohledy, bižuterii,
vánoční ozdoby a jiné. Tel.
603872698. RR 26184

KOUPÍM vše s motivem
prodaná nevěsta – hrnky,
džbány, kořenky, kávomlýn−
ky apod. Koupím též starou
tabatěrku, pudřenku, staré
vánoční ozdoby, boží po−
žehnání, figurky do betléma,
loutky a starou bižuterii. Tel.
603872698. RR 26167

KOUPÍM starý nábytek,
obra zy, sklo, porcelán, his−
torické motocykly atd.,
sběratelské předměty aj.
Vykou pím i celou pozů −
 stalost. Nabízím solidní
jed nání. Tel.: 608979838.
E−mail: antikvs@seznam.cz
RR 26061

KOUPÍM staré dětské hrač−
ky, vánoční ozdoby, rádia,
mlýnky, hmoždíře, lustry.
Mopedy, motorky, pionýry,
motopřilby, smalt. nádobí,
panenky, obrazy, porcelán
apod. Tel.: 605080878. 
RR 26050

KOUPÍM staré věci z  do−
mácnosti: lívanečníky, lam−
pičky, porcel. sošky, foto−
aparáty, formy na pečení,
mince, vyznamenání, ká−
vomlýnky, obrazy, šperky
apod. Tel.: 605080878. 
RR 26051

KOUPÍM staré hrnečky, hrn−
ce – kameninu, váhy, por−
celán, sklo, obrazy, hračky,
hodiny, hodinky, trojúhel.
plechovky od olejů, moto
díly – Jawa, Moped, pionýr,
reklamní plech. cedule
na zeď. Tel. 732431470. 
RR 26052

Z POZŮSTALOSTI KOUPÍM
vše staré: porcelán, ka−
menné hrnce, hodiny obra−
zy, nádobí, váhy, rádia, vo−
jen. věci z  války atd. Tel.
737903420. RR 26053

KOUPÍM jakoukoliv tahací
harmoniku i v nálezovém
stavu, jsem sběratel a mu −
zikant a dále koupím dvou−
rychlostní babettu na ry−
by.  Telefon – 728230625.
RR 26224

VYKLÍZÍTE byt, garáž, cha−
lupu? Koupím různé staré
věci – kanystr USA, Wehr −
macht, hasičskou-tesař−
skou sekeru, váhy, kávom−
lýnek, sošky z  porcelánu,
zavírací nože, zapalovače
na benzin, dílenský svěrák,
kameninové hrnce- formy
na pečení apod. Tel.:
732431470. RR 26054

KOUPÍM větší kovadlinu.
Tel.: 776560074. RR 26321

KOUPÍM staré šlapací kolo
do roku 1950, vzduchovku
i nefunkční, hodinky Prim
a jiné a náhradní díly na
Pionýra. Tel.: 721730982.
RR 26333

SBĚRATEL pro připravova−
nou expozici koupí staré po−
hlednice, reklamy, plakáty,
plechové cedule, vše co je
spojené s  kávou a čokolá−
dou, věci ze starých koloni−
álů nebo hospod a nebo ce−
lý krám či hospodu. Za na−
bídky předem děkuji. Mobil:
602486490. RR 26092

DŘEVĚNÉ BRIKETY A PE−
LETY. Teplo pro váš domov
až ke dveřím. Plzeň ský
kraj = doprava zdarma.
Tel., SMS, WhatsApp:
604575136. RR 26065

VÝSUVNÝ dvoukolový ha−
sičský žebřík ZD−12 +
Malo traktor TZ4K kloubový
v perfektním stavu, tel.:
721549624. RR 26124

VYPRAZDŇUJEME sklady
na obilí. Prodej pšenice  
400 Kč/1 q, oves nahý 
500 Kč/q, oves černý pro
koně 500 Kč /q. Tel.:
602512222. RR 26275

PRODÁM MF70 s  příslu−
šenstvím lišta, rotavátor,
Ton, kára, orební kola, 
obra cák, pluh, cena doho−
dou, tel.: 722405743 (Kla −
tovy). RR 26277

PRODÁM pásový traktor
DT−75, sběratelský kus,
první typ navazující na le−
gendární DT−54. Jedná se
o dnes již vyhledávaný
sběratelský kousek s his−
torickou hodnotou, ideální
pro sběratele a milovníky
staré techniky. Plně
funkční, po částečné re−
konstrukci – motor pře−
těsněný, nové vložky, pís−
ty a vstřiky, nové hydrau−
lické čerpadlo a rozvaděč,
zubatá kola, ruční spojka,
nově přečalouněná se−
dadla. Cena dohodou.
Tel.: 721949723 (volat po
15 h, SMS ne). RR 26281

BALIČKU kul. balíků Sipma
Z274. Traktor Zetor 16045,
nové zadní pneu 120.000
Kč. Pluh 4radličný obra−
cák Eberhardt 50.000 Kč,
sečka Becker Isaria 3m
10.000 Kč. Domažlicko,
tel.:739845943. RR 26276

KANALIZAČNÍ POTRUBÍ
PVC−U DN/OD 110/3000,
nové, 14ks, sleva 20%. Tel.:
732742131. RR 26303

2 KS ZÁCLONOVÉ TYČE
(černé kovové) dlouhé 180
a 280 cm. Dále 2 vlněné
melírované (bílo−hnědé)
běhouny  (šířka 90 a délka
170 cm) z bývalé Krásné
jizby. Telefon: 723034653.

TRAKTOR RS−09 dvouvá−
lec, motor po GO, nové
pneu i přední náprava děla−
ná, výfuky z nerezu, v pěk−
ném stavu, k  tomu 3x žací
lišta, plečka do brambor +
náhradní díly, účel prodeje –
traktor není využit, cena
40.000 Kč. Dále prodám
smyk za traktor + 5ks bran,
cena 2.500 Kč a traktor
Zetor 8011 s SPZ v dobrém
stavu, cena dohodou. Tel.:
776560074. RR 26322

STARÝ MYCÁK, kredenc,
dřevěný ponk + svěrák,
rudlík,  decimálku, velký
sud na zelí, pletené košíky,
velké pytle na brambory,
šedý eternit nepoužitý,
šablony 40x40, ruční ka−
menické nářa dí, šlapací 
šicí stroj Lada, hodiny ku−
kačky. Tel.: 606567964.
RR 26319

KRÁLÍKÁRNU – 6 boxů,
ruční dvoukolovou káru,
navíječ na hadici Gardena,
decimálku se závažími,
prá delní hrnce, kadečku na
zelí kameninovou 0,5m 
výška, 0,35m průměr,
krouhač na zelí (struhadlo),
krouhač na zeleninu ku−
chyňský, skleněné demi −
žony (i v  opletu), hliněné
nádoby (amfory), květiná−
če a truhlíky, šicí stroj
Veritas kufříkový, psací
stroje mechanické. Na vy−
bavení dílny prodám skříň−
ky, velké množství různého
nářadí, ponk se svěrákem
a plechovou skříňkou. Dále
prodám čerpadlo na čerpá−
ní vody ze studny (umístě−
né na víko studny) +sací
hadice a zahradní lavičku.
Ještě prodám jízdní kolo
Favorit. Možno jednotlivě.
Nabídky prosím do re −
dakce. RR 26328

ZA ODVOZ přenechám
tma vou leštěnou obývací
stěnu ze 60. let. Tel.:
721737179. RR 26344

KOUPÍM garáž v Sušici
a okolí nebo skladovací
prostor. Tel.:  792420879.
RR 26134

PRODÁM Peugeot 208, r.v
2013, obsah 1.2 vti, 60 kw,
1. majitel, klima, servo,
centrál na do, 2 klíče, imo−
biliser, po servisní kontrole,
rozvodový řemen super
stav, nová stk a emise Kla −
tovy,  cena: 99.000 Kč, Tel:
723439518. RR 26335

PRODÁM Citroen Berlingo,
r.v. 2010 , 1.6 hdi, 80 kw,
najeto 184 tkm, klima tronik,
abs, alu kola, tažné zařízení,
palubní pc., tempomat, na−
vigace, nová stk a emise, el
okna, dobrý stav, Klatovy,
cena: 125.000 Kč, T:
723439518. RR 26337

PRODÁM Mazda CX5, r.v.
2014, obsah 2.2 diesel,
209 tkm, 110 kw, 1. maji−
tel, 4 x el okna, servo, digi−
tální klima, vyhřívaná se−
dadla, tažné zařízení vynda−
vací, alu kola, parkovací
kamera + přední a zadní
parkovací senzory, podsví−
cené logo, tonovaná okna,
nová stk a emise, velice
pěkný stav, Klatovy, cena:
199.000 Kč, telefon:
723439518. RR 26336
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Volný od 1. 5., nájem 10tisích Kč/měsíčně, 
1150 Kč služby/osoba (voda, popelnice, 

osvětlení společných prostor, úklid v domě).
Požaduji dva nájmy předem jako vratnou kauci.

PRONAJMU BYT, ve středu města
2 pokoje +kk, 50 m2, ve druhém patře.

608 911 111
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TAŽNÉ zařízení na jakýkoli
automobil, prodej – montáž,
www.e−taznezarizeni.cz,
tel.: 775104121. RR 26087

PRODÁM Mitsubishi
Eclipce Cross, r.v. 2020,
4x4,   černá metalíza,   ob−
sah 2.2 diesel, 109 kw, naj−
eto 173 tkm se servisní
knížkou, 1. majitel, tažné
zařízení vyndavací, alu ko−
la, servo, digi klima, vy −
hřívaná sedadla, palubní
pc, navigace, airbagy, nové
brzdy, hlídání mr tvého
úhlu, Full led světlomety, 
4x el okna, 2 klíče, nekuřák,
sklápěcí zrcátka, tonovaná
skla, auto v krásném stavu,
nová stk a emise, Klato −
vy, tel: 723439518, cena:
359.000 Kč. RR 26338

PRODÁM Škoda Fabia
kombi, r.v. 2009, obsah
1.4 Mpi, 63 kw, černá me−
talíza, centrál, 2 klíče, 
servo, abs, imobiliser, do−
brý stav, nová stk, cena:
99.000 Kč, Klatovy, tel:
723439518. RR 26339

PRONAJMU: A, HAKI le −
šení 7 kostek/polí=60m2,
postavíte v jednom muži
během několika min.
Mož no kombinovat s trub −
ko vým lešením. Pracovní
výška 1. kostky je 3m.
Odve zete na kárce. 2500
Kč/ 1měsíc/60m2. Vratná
kauce: 5000Kč. B, Pro −
najmu trubkové lešení:
trubky, podlážky, spony
atd. až 300m2. Cena
2500kč/ 100m2/1měsíc.
Vratná kauce 5000kč/
100m2.   Půjčím i dlou −
hodobě. Dále koupím
trubky 4m, 6m a doutníky,
a koupím HAKI lešení i po
částech. Tel: 720686209.
RR 25657

CHCETE POSTAVIT PLOT?
Nabízíme kompletní reali−
zaci oplocení. Přijedeme –
zaměříme – naceníme –
zajistíme materiál – po −
stavíme. Poté si můžete
v klidu užívat bezpečí va−
šeho domova. Volejte:
733710319, pište: bez−
dek@plotana.cz, navštiv−
te: www.plotana.cz.

PROVÁDÍM veškeré zed−
nické práce  od A do Z
v Plzeňském kraji.  Tel.:
732194529. RR 26070

PŘEVEDU záznamy z video−
kazet na Flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777554484. RR
26342

64, HLEDÁME dědečka,
který by nás měl rád, který
by s námi sdílel vše. Může
být i z  vesnice. Zn.: Vzá −
jemné porozumění. Tel.:
722778014. RR 26291

HLEDÁTE vážný vztah?
Seznamka www.idealpar−
tner.cz seznamuje české
ženy s německými muži –
volejte 720409101.

MUŽ 56, 168cm – rád po−
zná rozumnou, tolerantní
ženu. Od Klatov. Tel.:
797616652. RR 26273

OBYČEJNÝ muž 32 let hle−
dá ženu, která ví, co od ži−
vota chce. Sám o sobě si
myslím, že jsem to dotáhl
daleko. Mám co nabídnout.
Jen vážné nabídky. Zn.:
Věrnost. Tel.: 722755986.
RR 26293

DE MANN sucht Frau bis
60 Jahre aus West böhmen
für Wandern, Tanzen, Rei −
sen, Urlaub, Rad fah ren,
Schwimmen, Pfer desport.
Tel.: 0049 01602011274.
RR 26295

MUŽ 66 let hledá ženu, kte−
rá je také sama – zajdem na
kávu, Sušice, KT, HO. Tel.:
607863707. RR 26309

ROZVEDENÝ, upřímný
muž, nekuřák, 68/182/86
z vesnice, hledá touto ces−
tou upřímnou ženu do
65 let, která již taky nechce
být sama, má ráda přírodu a
ráda se zasměje. Raději
z menšího místa. Zn.: Kla −
tovsko, Domažlicko. Tel.:
702330634. RR 26302

POHODOVÝ, štíhlý, svo−
bodný, nekuřák, abstinent,
něžný, slušný, po 50, hledá
kamarádku i starší do 70 let
i mladší, která je taky sama
a chybí jí také něžný dotek
bez sexu a popovídání u ká−
vy, dlouhodobé schůzky,
přátelství. Zn.: Dotek něhy!
Děkuji! SMS – 722512502
– Klatovy a okolí. Piš kdyko−
liv, děkuji. RR 26306

HLEDÁM příjemnou a upří−
mnou ženu kolem 80 let.
Odpovědi do redakce. 
RR 26342

MUŽ 74 žijící na vesnici hle−
dá paní okolo 70 let. Tel.:
739003974. RR 26320

STARŠÍ obyčejný pěta−
sedmdesátník by se rád
sezná mil s  férovou ženou
přibližného věku, tel.:
606134976. RR 26341

56 LET, hedám kamarádku
na občasnou schůzku, 
Kla to vy a okolí. Mobil:
730505806. RR 26332

60/180 HLEDÁ ženu po −
hodářku do 65 let, tel.
607467062, mám rád zví−
řata, plavání, saunu, přírodu
a vše krásné. Pa pá, Martin.
 RR 26334

Měsíčník rozšiřovaný zdarma 
do domácností
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SBĚRATEL koupí sta−
ré motocykly ČZ, JA−
WA, OGAR, skútr ČZ,
moped STADION i ji−
né značky, kompletní
i nekompletní, torza,
rámy, motory, blatní−
ky, staré technické
průkazy a jinou tech−
nickou dokumentaci
aj. Sbírám také staré
plechovky od auto
mo to oleje. Přijedu
a zaplatím na místě.
Nabídněte, určitě se
domluvíme. Telefon:
603237242, e−mail:
flemet@seznam.cz. 

RR 26022

NABÍZÍM
stříhání živých plotů,
stříhání stromů a se ká −
ní trávy, údržba za hra −
dy. Tel.: 721 623 521 

RR 26002

PROVÁDÍM
zednické práce – omít−
ky, malířské práce,
rekonst rukce bytového
jádra, obklady, dlažby,
bourací práce a další
práce dle domluvy. 
Pl zeň   sko, Kla tovsko,
Do maž licko, Su šic ko
a oko  lí. Rozumné ceny.
Tel.: 721 757 399 

RR 26004

NABÍZÍM
stříhání živých plotů,
prořezávání ovocných
stromů, sekání trávy 

a údržbu zahrad. 
Tel.: 606 943 086 

RR 26176

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 
DLAŽBY, PALIVOVÉ 

DŘEVO,STŘIH ŽIVÝCH
PLOTŮ, RIZIKOVÉ 
KÁCENÍ, PLOŠNÉ 

VÝŘEZY, ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz, 
RR 26198

Tel. 604 737 781
Provedu Tě rájem slastí a rozkoší.

Máš své touhy a sny? Mohu Ti je splnit, rád se ke
mně budeš vracet. Zavolej během dne a domluvíme
si schůzku u mě. Alespoň den dva předem, sms
a mms prosím ne. Nejen příjemná – ta na fotečce – 
se na Tebe těší. Tel.: 604 737 781



24 Plzeňský rozhled  5/2026Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz


